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Časy jsou pouze orientační. Případné online připojení je zde: 
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ÚTERÝ 07.01.2025 AVC - sraz 9:55 

10:00 Mariana Uhlová: Za dveřmi dětské ordinace (8:29) 
Reportáž z rušné směny zdravotní sestry, která je klíčovou postavou v chodu ordinace. Zvuky z 
čekárny plné dětí a rodičů, nekončící telefonáty, hovory v ordinaci, ale i momenty, kdy je třeba 
zachovat chladnou hlavu. Práce v dětské ordinaci není jen o lékařských postupech, ale také o 
lidském přístupu, organizaci a schopnosti zvládnout hektické situace s klidem a profesionalitou.


10:30 Vít Polák: Dva světy mladých, jeden má obavy o budoucnost průmyslu a svobodného 
trhu, druhý se bojí dopadů klimatické krize (10:00) 
Mladí voliči, komu přinesou úspěch v dalších volbách? Přestože je v médiích často vyobrazena 
jako jedna skupina, uvnitř se stejně jako celá společnost polarizuje i mladá generace. Liší se v 
názorech, obavách i představách o životě. V následující reportáži se podíváme za dvěma 
skupinami aktivních mladých lidí. Mladými Motoristy a klimatickými aktivisty. Co je pro ně 
důležité? Jak vnímají vlastní generaci? A je vůbec něco, co je spojuje?


11:00 Nikol Junková: Domácí výuka (15:03) 
Učit děti doma. Lehce se to řekne, ale těžko provede. Učitelka Eliška má za sebou už pět let 
domácího vzdělávání dvou dcer. Co to obnáší a přináší?


11:35 Vojtěch Blaha: Tom a Crohn (11:26) 
Reportáž o mladíkovi s Crohnovou chorobou, který momentálně zažívá silný nástup nemoci a 
čeká na operaci abscesu, která by na nějakou dobu měla všechno zlepšit. Do té doby nemůže nic 
jíst a živí se uměle do žíly.

Vánoce máme často spojeny s břichy nacpanými salátem, cukrovím a vínem. Leckdo se snaží, 
aby se jeho svátky neproměnily v obžerství, někdo taky ale prostě nemá na výběr. Třeba Tomáš z 
Brna musí Vánoce přežít na čisté vodě kvůli Crohnově chorobě. Nevyléčitelné střevní onemocnění 
lékaři pouze tlumí. I v tom je však omezují kapacity zákroků. Proto se nepříjemnosti mohou 
pacientům značně protáhnout.


12:10 Natálie Kováčová: Ze střední na vysokou (8:12) 
Přechod ze střední školy na vysokou může být pro některé studenty nelehkou životní etapou. 
Spoustu z nich opouští to doposud známé, jako je domov, přátelé nebo i styl vyučování, a čeká na 
ně naproti tomu velmi samostatný život. Jaká jsou tedy největší úskalí tohoto přechodu a jak je 
možné je řešit?


12:40-14:00 Obědová přestávka   

https://is.muni.cz/go/online-vyuka-ihpqg8


14:00 Šárka Coufalová: Život na hraně (5:52) 
Život na hraně aneb vzrůstající popularita lezectví. Tradiční horolezec ale není člověk na lezecké 
stěně. Dříve spíše okrajové hobby, poslední roky obrovský boom. Lezení. Fenomén, který poslední 
roky přitahuje lidi všech věkových kategorií a výkonnostních úrovní. Především ve vnitřcích 
prostorách jak s jištěním, tak bez něj. Lezec na stěně je ale úplně někdo jiný než tradiční lezec na 
skále. Co k tomuto koníčku lidi vede? V reportáži si ukážeme dva rozdílné pohledy na tento sport.


14:30 Inesa Havryk: Třetí válečné Vánoce (9:26) 
Příběhy a vzpomínky lidí na Ukrajině během třetího válečného roku. Prostřednictvím tradičního 
pokrmu kuťa, symbolických vánočních ozdob a prázdného talíře pro nepřítomné blízké ukazuje, 
jak silně je rodinné i národní dědictví zakořeněno v každodenním životě. Dojemné výpovědi 
přibližují bolestný osud rozdělených rodin, ztrátu blízkých na frontě a neochvějnou snahu uchovat 
si i v čase války alespoň zlomky vánoční radosti a naděje.


15:00 Zuzana Novotná: Mládežnický hokej na Slovensku (11:39) 
Ľadový hokej patrí k najobľúbenejším a najsledovanejším športom na Slovensku. Práve teraz 
prebiehajú jedna z najsledovanejších udalostí v ľadovom hokeji - majstrovstvá sveta hráčov do 20 
rokov, ktoré tradične obohacujú sviatočné obdobie. Čo všetko sa ale skrýva za prípravou mladých 
hokejistov na zápasy a podobné udalosti?


15:35 Jakub Holler: Adamov u Karlovic: Naděje na obnovu osady? (13:51) 
Jeseníky jsou kouzelné místo zaplněné krásami přírody, ale i malebnými vesnicemi, některými již 
zaniklými. Příkladem je osada Morgenland u Malé Morávky nebo právě Adamov, jenž leží v 
katastrálním území Karlovic. Osada byla zasídlena sudetskými Němci, pochopitelně jen do konce 
2. světové války, pak byla obydlena lidmi z různých koutů republiky, ovšem ne na dlouho. Za 
jakých okolností osada definitivně zanikla, jaký je její příběh, kdo zde žil, co se na území Adamova 
děje v dnešní době? To vše za doprovodu Martina Sklenáře, nadšence do historie, konkrétně 
jesenické i sudetské historie a Matyáše Kočího, karlovického rodáka.


16:10-16:30 Přestávka 

16:30 Daniel Havránek: Audiovize v Česku: Jak to bude dál? (9:09) 
Od 1. ledna 2025 vstoupila v platnost novela zákona o audiovizi. Ta má podle Ministerstva kultury 
vytvořit moderní systém, který bude reagovat na rychlé změny v rámci audiovizuálního průmyslu. 
Co ale tato formulace znamená? Opravdu přináší změna legislativy i zásadní změnu pro 
audiovizuální kulturu v České republice? A pokud ano, tak kdy se nové mechanismy projeví v 
praxi?


17:00 Renata Sasková: Nocleženky (12:09) 
Na nocleženky přispělo loni téměř deset tisíc lidí. Lidem bez domova po celé zemi tak bylo možné 
zajistit nocleh, teplé jídlo a sociální poradenství zdarma. Nocleženky, tedy dárcovské programy 



charitních organizací, jako je například Armáda spásy nebo Diecézní Charita, stojí okolo stovky 
korun a s poklesem venkovních teplot pod nulu mohou výrazně pomoct lidem v nouzi.


17:25 Hedvika Kvizdová: Inspirativní secondhand (12:42) 
Každý z nás může udělat něco pro planetu - třeba tím, jak a kde nakupuje oblečení. V dnešní 
reportáži se podíváme na to, proč je secondhandová móda nejen udržitelnější, ale i inspirativní. 
Přiblížíme vám, jak se k udržitelné módě staví lidé kolem nás, a co všechno můžete najít, když se 
vydáte na lov pokladů do secondhandů.


18:00-18:20 Přestávka 

18:20 Monika Peková: TSW (11:19) 
Na atopický ekzém lékaři předepisují kortikoidy. Ty mohou léčit, při nesprávném užívání ale mohou 
kůži způsobit stavy mnohem horší než při obyčejném ekzému. Co se stane, když se tělo stane na 
kortikoidech závislé? A můžeme tento stav považovat za novou diagnózu, nebo se jedná jen o 
jeden z vedlejších účinků kortikoidů? Jak těmto stavům předejít? Těmto otázkám se bude věnovat 
následující reportáž.


18:55 Anna Kučerová: Kam zmizela řemesla? (13:36) 
Většina rodičů sní o tom, že se jejich dítě dostane na prestižní gymnázium, vychodí vysokou a 
bude z něj doktor nebo právník. Proč rodiče více nemotivují a nepodporují vlastní dítě, aby v 
budoucnu pracovalo rukama? Na základních školách si děti vyzkouší manuální práce v 
pracovních činnostech. Je to ale dost? Učňovské obory a jejich studenti stále bojují s předsudky - 
mnozí je považují za volbu „pro slabší“. O řemeslné obory je čím dál tím menší zájem a kvalitních 
řemeslníků ubývá. Čím to je? Kam mizí? A jsou předsudky vůči nim jen nepatřičným přežitkem? A 
jak to doopravdy vypadá v dílnách učňovského oboru z pohledu lidí, kteří v nich pracují každý 
den? Přiblížíme si příběh truhlářského učně Tomáše Jerwana, který ve svých jednadvaceti letech 
změnil vysokoškolský obor za jednoleté studium na Střední škole stavebních řemesel v 
Bosonohách. Jaká byla jeho cesta a bylo to dobré rozhodnutí?


19:30 Předpokládaný závěr klauzur 

Přidané po termínu (uvedeme podle času): 

Matúš Maloveský: Algoritmus extrémizmu (11:25) 
Sociálne siete sa stali neoddeliteľnou súčasťou našich životov. Denne ich používajú miliardy ľudí 
po celom svete, no len málokto si uvedomuje, ako zásadne môžu ovplyvniť naše názory a 
vnímanie reality. Prečo sú moderné algoritmy tak nebezpečné a ako dokážu manipulovať naším 
myslením?




Pavla Skalická: Jak bydlí sociálně slabší a jde se z toho dostat? (12:59) 
Ubytovny a domy jim podobné mají podle Ministerstva práce a sociálních věcí a jejich 
„rozcestníku pomoci“ sloužit jako krátkodobé ubytování. Jak to ale vypadá, když se toto 
nevyhovující bydlení stane permanentním? A je z toho nějaká cesta ven?



